
                                                                    

 

 

       До   

Председателя на научно жури, 

определено със Заповед № РД 26-2023/18.10.2023 г 

на ИД на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД, София  

 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

От доц. Петър Йорданов Атанасов, дм 

Началник Клиника по вътрешни болести 

Към УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“, София 

Член на научно жури за заемане на академичната длъжност „доцент“, в област 

на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. 

Медицина и научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия на 

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“, София, обявен в държавен вестник брой: 46, от дата 

26.5.2023 г. и на интернет страницата на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“-София, съгласно 

решение на Научния съвет, протокол № 01-3/4.10.2023 год. 

 

Становището е изготвено в съответствие с изискванията на Закона за развитието 

на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение, и 

Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на АД и 

Качествени критерии за развитие на академичния състав на УМБАЛ „Н.И.Пирогов“-

София. 



За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, в област 

на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. 

Медицина и научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия на 

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“, София, обявен в държавен вестник брой: 46, от дата 

26.5.2023 г. и на интернет страницата на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“-София, е подал 

документи един кандидат – д-р Снежина Михайлова Лазова, дм.  

Представените от кандидата материали по конкурса отговарят на изискванията 

на на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника 

за неговото приложение, и Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени и заемане на АД и Качествени критерии за развитие на академичния състав на 

УМБАЛ „Н.И.Пирогов“-София. 

 Биографични данни  

Д-р Снежина Михайлова Лазова завършва средно образование в Гимназия 

„Христо Ботев“ гр. Дупница в хуманитарна паралелка с разширено изучаване на 

немски език. Завършва с отличие медицина в Медицински Университет София през 

2008 година. През 2013 година придобива специалност по педиатрия, а през 2021 

година и втора специалност по детска пневмология и фтизиатрия. Д-р Лазова защитава 

и две допълнителни магистърски степени – „Обществено здраве и мениджмънт“ и 

„Управление на клинични изпитвания“ във Факултета по обществено здраве към МУ 

„София“.  

Професионалният път на д-р Лазова започва като лекар специализант по 

педиатрия в Клиника по педиатрия на УМБАЛ „Токуда“ и довършва своето практическо 

обучение по детски болести в Клиника по педиатрия на УМБАЛ „Александровска“, 

където работи последователно като лекар специализант, редовен докторант, 

ординатор, хоноруван преподавател на студенти по медицина V курс (на български и 

английски език). От 2018  година д-р Лазова е член на екипа на Отделение по 

педиатрия на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ като лекар специалист по педиатрия, а от 2020 

година като главен асистент. Д-р Лазова работи и като лекар-консултант по педиатрия 

и детска пулмология в доболничната помощ – в Медицински Център „Кардиохелп“, 

МЦ „Пирогов“, а понастоящем в МЦ „ИнСпиро“ и „Неоклиник“. 



Д-р Лазова е провела редица следдипломни обучения в България и чужбина – 

високо-специализирани курсове, организирани от Европейското респираторно 

общество, както и практически обучения в Германия, Гърция, Австрия.  

Д-р Лазова владее английски, немски и гръцки език писмено и говоримо, има 

необходимата компютърна грамотност.  

Кандидатът има подчертан клиничен и научно-изследователски интерес в 

сферата на функционалната диагностика на дишането в детската пулмология, 

проблемите на детската бронхиална астма и респираторни алергии, острите 

респираторни инфекции и имунологични феномени в педиатричната патология. 

Притежава добри организационни умения и е усвоила необходимите дидактични, 

практически и клинични познания и умения, необходими за взимането на 

самостоятелни решение в диагностичния и терапевтичен процес в общо 

педиатричната патология, така и в детската пулмология.  

Научно-изследователска дейност 

Публикации 

За настоящия конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ д-р 

Лазова представя 59 научни статии, всички реализирани след придобиване на 

образователната и научна степен „доктор“, както и 3 глави от колективни монографии. 

Двадесет от тях са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus) –13 от тях 

след годината на присъждане на ОНС „доктор“. В нереферирани списания са 

представени 39 публикации, като от тях 26 са след годината на присъждане на ОНС 

„доктор“. 

Научни форуми 

Д-р Лазова е взела участие с постери, постерни дискусии и доклади в 50 научни 

форума – 25 в България и 28 в чужбина, на които са представени 78 научни съобщения. 

Три от представените постери са наградени с грамота – два с първа награда и един с 

трета. 



Цитирания 

 Въз основа на информацията в представената цитатна справка от Централна 

медицинска библиотека кандидатът има има 21 цитирания в публикации, реферирани 

в SCOPUS (Elsevier) и 25 цитирания в Web of Science (Clarivate). В допълнение има и 9 

цитата в публикации от други чуждестранни свободно достъпни онлайн източници 

(предоставени са доказателства). От репозиториума на ЦМБ са отчетени 22 цитирания 

(предоставен списък). Две публикации на кандидата са цитирани в университетски 

учебник. 

Научни проекти 

Д-р Лазова участва в девет научни проекта в България и един международен 

научен проект по международната програма „ЕРАЗЪМ+КА2010“ със съвместното 

участие на Каподистрийския Университет в Атина, Гърция и Факултета по обществено 

здраве на МУ София. Проектът е фокусиран върху възможностите за следдипломно 

обучение на медицински сестри от отдалечени райони с помощта на клинични 

алгоритми и пътеки. Седем от научните проекти в България са финансирани от Съвета 

по медицинска наука на МУ София. В един от тях „Млад изследовател“ д-р Лазова 

участва като редовен докторант, а в останалите шест като изследовател в цялостния 

процес на реализирането – от администрирането и научно-изследователската работа 

до обобщаване и представяне на резултатите на научни форуми и като научни 

публикации. Научните проекти са свързани с пулмологични, но и мултидисциплинарни 

клинични и социално-медицински проблеми – микробиологични, вирусологични, 

имунологични. Всички проекти са отчетени с висока и отлична оценка. По време на 

работата си в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ д-р Лазова участва в инициирането и 

реализирането на два научни проекта, фокусирани върху работата в Мултипрофилното 

спешно детско отделение и Отделението по педиатрия – единият фокусиран върху 

медицинските ефекти от приема на енергийни напитки от деца и подрастващи, а 

другият с фокус върху децата с Мултисистемен инфламаторен синдром  (MIS-C) 

вследствие на прекарана инфекция със SARS-CoV2.  

Научно-преподавателска дейност 



Кандидатът има близо 10-годишен стаж като преподавател по педиатрия на 

студенти по специалностите – медицинска сестра, акушерка, лекарски асистент, 

кинезитерапия и управление на клинични изпитания, специализанти по педиатричните 

специалности, англоговорящи студенти по медицина, както и участие в изпитни 

комисии. Д-р Лазова започва своята учебно-преподавателска дейност като хоноруван 

преподавател към Катедра по педиатрия на МУ София, след което е назначена на 

длъжност „главен асистент“ към Отделение по педиатрия на МУ София, както и към 

Катедра по здравни грижи към Факултета по Обществено здраве на МУ София. Според 

представената справка  за периода 2020-2023 год. кандидатът има ежегодно по 125 

учебни часа лекции и упражнения. Справката на отдел учебна и научна дейност на 

УМБАЛСМ „Пирогов“ доказва, че като лектор на студенти 6-ти курс за 2022/2023 год. д-

р Лазова има 6 учебни часа лекции и 20 часа практически упражнения. Ръководител е 

на двама специализанти по педиатрия. 

Лечебно-диагностична дейност 

Кандидатът има общ трудов стаж от 13 години, през които придобива голям 

опит както по общопедиатричната патология, така и по тясната й специалност детска 

пневмология и фтизиатрия. Работи в детски отделения и клиники с традиции в 

клиничната, академичната и научно-преподавателка дейност. В сферата на детската 

пулмология д-р Лазова се сертифицира и специализира в провеждането и 

интерпретацията на различни методики на функционалното изследване на дишането и 

тяхното приложение в научни разработки, но и в ежедневната клинична практика.  

След присъединяването й към екипа на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ , д-р Лазова натрупва 

богат практически опит и в организацията и работата в условия на спешност и в 

мултидисциплинарен екип с детски реаниматори, детски хирурзи, уролози, 

неврохирурзи, токсиколози. Работейки и като консултант в доболничната помощ, 

натрупва опит и в проследяването и мониторирането на деца с остри и хронични 

белодробни заболявания.  

Изброяване на критериите 

Основните научни и клинични интереси на д-р Лазова обхващат 

общопедиатричната патология и заболяванията на дихателната система в детска 



възраст. Фокусът е върху бронхиалната астма и атопията при деца, функционално 

изследване на дишането, хронична влажна кашлица, дисфункционалното дишане и 

различните респираторни инфекции. 

В съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България, Правилника за неговото приложение, и Правилника за условията 

и реда за придобиване на научни степени и заемане на АД и Качествени критерии за 

развитие на академичния състав на УМБАЛ „Н.И.Пирогов“-София, показателите на д-р 

Снежина Лазова, дм са както следва: 

група А – 50 точки 

група В - 385,8 

група Г - 487,15 

група Д – 645 

група Е- 205 

Преподавателска дейност – 441 

Общо научна дейност -  1772,95 

Общо преподавателска дейност - 441 

Общ брой точки - 2213,95 

Заключение 

В заключение д-р Лазова, дм покрива всички задължителни условия и 

критерии, като надвишава минималните изисквания за научна и преподавателска 

дейност за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално 

направление 7.1. Медицина и научна специалност „Педиатрия“, посочени в Закона за 

развитието на академичния състав в Република България, Правилника за неговото 

приложение, и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и 

заемане на АД и Качествени критерии за развитие на академичния състав на УМБАЛ 

„Н.И.Пирогов“-София. 



Препоръчвам на членовете на научното жури, назначено съгласно решение на 

Научния съвет, протокол № 01-3/4.10.2023 год., да присъдят на д-р Снежина 

Михайлова Лазова, дм, академичната длъжност „доцент“ в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. 

Медицина и научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия на 

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ 

 

27.11.2023г     доц. Петър Йорданов Атанасов, дм  

Гр.София      /подпис/ 


